

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版



2025年7月6日 星期日
农历乙巳年 六月十二 今日4版 第18039号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

小剧场演出持续升温,五一商圈推进“演艺新空间集聚区”建设,助力长沙打造“流动的GDP”

“戏”引力拉满,年轻人来长沙“追剧”

●长沙晚报全媒体记者 洪虹

观众席的灯光渐暗,身披薄纱的“聂小倩”翩然而至,台下观众伸手就能触摸到她的裙摆……

7月4日晚,历经10个月的打磨升级,《聂小倩》2.0版在长沙市天心区坡子街湘江剧场首演。这部被称为“来长沙必看”的沉浸新中式湘剧,用全新面貌重返舞台,再次点燃长沙夏夜。

今年以来,长沙小剧场演出持续升温,在一批“小而精”“小而美”的演艺新空间里,脱口秀、即兴喜剧、话剧等多元演出形式吸引大批市民游客打卡。

《开关Switch》《疯狂星友团》《天心阁魁星点灯》《杀死马克吐温》《笑工场》……有网友开玩笑称,只要你在五一广场,方圆1公里内,绝对能找到让你“巨爽”的剧。

现象:小剧场变“爆款”

“这位帅哥白白胖胖,小倩你为什么要杀了他?”《聂小倩》2.0版首演现场,上一秒“姥姥”还在台上唱词,下一秒就与台下观众开始了互动,引得观众大笑。

“湘剧不是过去的艺术,我们要让年轻人知道这点,而且主动进来体验。”《聂小倩》戏剧构作编剧瞿菡透露,此次升级从技术、音乐、视觉、衍生产品甚至味觉等多个维度入手,实现了创新突破。

譬如演员在剧场内玩起了“室内蹦极”,舞台延伸至观众席,观众成为“群演”。观众席A区提供火宫殿同款长沙小吃,B区主打怀旧六宫格零食,让大家在湘剧韵味中品味烟火气。



7月4日晚,
历经10个月的打
磨升级,《聂小
倩》2.0版在长
沙市天心区坡子街
湘江剧场首演。
图为《聂小倩》
2.0版剧照。
长沙晚报通讯员
黄嘉欣 供图

“黄金”水道

7月3日傍晚,长沙新港码头,红日西沉,夕阳将湘江江面染成金黄色,往来船只在这条“黄金”水道上穿梭。繁忙的码头、密集的集装箱……无不见证着长沙经济的开放和活力。

长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄



导读

长沙启动高等教育慈善助学工作
1500万元助力困难学子

2版

长沙进入高温少雨时段
极端最高气温将达40℃
请注意防暑降温

3版

长赣共启宋城记忆
“赣州宋城文化中国行”
长沙站系列活动拉开帷幕

4版

来铜官,邂逅全球120多种应季鲜果

北纬28度水果大世界打造长沙乃至湖南的鲜果名片

长沙晚报7月5日讯(全媒体记者 邓艳红)7月5日,首届“山中鲜果π奇遇季”活动在此举行。以数学符号“π”象征的无限可能为灵感,活动邀请市民探索全球同纬度珍稀水果的奥秘。现

果。”舒记果园负责人舒岳礼介绍,依托北纬28度黄金水果带的独特气候优势,传统单一的采摘节已升级为横跨7至11月的全周期“奇遇季”。眼下正值盛夏,十余种鲜果进入采摘期,不少游客带着孩子在果园中穿梭,一位望城本地居民捧着刚摘下的蟠桃赞叹:“果型饱满,甜度比普通桃子高不少,我已是这里的常客了。”

据了解,北纬28度水果大世界项目核心区位于望城区铜官街道中山村舒记果园,规划占地约1260亩。项目借鉴海南世界热带水果之窗的运营经验,聚焦引进国内外同纬度“新、奇、特、优”品种,构建集引种、选育、繁殖、推广、展示于一体的全链条体系。

“我们计划每年引入100个新品种,5年内达到500个,覆盖全球六大洲30多个国家。”舒

岳礼透露,目前已有120余种全球水果在此“安家”。值得一提的是,湖南省良种繁育中心、湖南农业大学、省农科院、岳麓山实验室等科研院所全程提供技术支持。

活动现场,海南世界热带水果之窗通过祝福视频传递跨省联动的美好愿景,两大水果产业高地遥相呼应,共话发展蓝图。与此同时,湖南农业大学商学院乡村CEO培养基地也于当天正式授牌,为乡村振兴注入人才活力。

望城区相关负责人表示,将以此次活动为契机,推动水果产业与农文旅深度融合,全力打造乡村振兴标杆、农文旅融合示范与“和美湘村”样板,让北纬28度水果大世界成为长沙乃至湖南的鲜果名片。



扫码看辣视频
走进舒记果园

中国人民抗日战争纪念馆将恢复开放 实行免费免预约参观

新华社北京7月5日电(记者 罗森)中国人民抗日战争纪念馆5日发布公告称,中国人民抗日战争纪念馆将于2025年7月8日起恢复开放。

根据公告,中国人民抗日战争纪念馆实行免费免预约参观。周一闭馆,国家法定节假日、重要抗战纪念日常开放。开放时间为每日9:00—18:00,17:30停止入馆。

据介绍,因实施展陈改造,自去年9月29日起,中国人民抗日战争纪念馆闭馆。

“地下长河”与湘江一路并行
湘江大道排水二期项目北站路泵站及调蓄池即将封顶

●长沙晚报全媒体记者 王珂

数十台混凝土罐车进进出出,泵车将成吨混凝土输送到地下,钢筋工将一根根钢筋连接起来……日前,当记者赶到位于风帆广场附近的中建五局总承包公司市政分公司湘江大道排水二期项目建设现场时,湘江边的城市主干道还没迎来早高峰,这里的工人却早已开始忙碌。

项目包括截污干管工程和北站路泵站及调蓄池改造。目前,全线管道工程完成92%,北站路泵站及调蓄池即将封顶。在项目负责人赵佑武的带领下,记者对这个建成后可有效提升周边区域排涝能力的惠民工程进行了实地探访。

施工关键期 建设者们干劲十足

从项目部的活动板房出发,经过钢筋加工区和木材加工区,便来到了泵站施工现场。

记者沿着安全通道往下走到地下一层,映入眼帘的是一片脚手架丛林。虽然太阳刚升起不久,但这里的气温已颇高。来自益阳的泥工黄立国正在进行外墙施工,他抹了脸上的汗珠说,泵站快要封顶了,现在是施工关键期,现场正大干快上,大家都希望能早日完工。

带记者进入地下一层的项目经理李昌灿说:“这里是地下两层结构,建成后主要设备会放在地下二层,包括搅拌设备、沉淀设备、排水设备等,而地下一层主要安放通风设备。”

“这个项目的施工难度很大,全线高峰期每天有1000多人在此奋战,混凝土每天都要运1500方过来。”赵佑武介绍,

项目单次顶进长 度大于100米的长

距离顶管占比超90%,

扫码看辣视频
探访项目现场

科创大道关键标段建成

白庭路—潇湘路段完工,全长约3.4千米

长沙晚报7月5日讯(全媒体记者 贾凯清 通讯员 徐坤)近日,记者从湘江集团湘新投公司了解到,长株潭融城干道科创大道(原白云城际主干道)项目关键标段白庭路—潇湘路段完工。现场路灯矗立,道路标线清晰可见,目前正在推进验收工作。

科创大道建成后,长沙和湘潭之间又将多一条通行主干道,市民通行将更加方便,对于推动长株潭一体化发展具有重要意义。同时,道路还与南北向城际主干道白庭路相交,将极大丰富区域内的路网,为湘江科学城的发展创造良好的交通条件。

“自项目启动建设以来,我们通过科学统筹、加强调度,克

@高考考生

本科提前批录取7月8日开始

长沙晚报7月5日讯(全媒体记者 张炎炎)记者5日从省教育考试院获悉,7月2日17时,我省2025年高考本科批次(含专科提前批)志愿填报正式结束,共有32.88万考生顺利完成志愿填报。本科提前批录取将于7月8日开始。

为帮助考生科学填报志愿,今年,我省进一步加大对考生提供志愿辅助填报的信息服务力度。一方面,填报系统新增了各高校近三年本专科普通类分专业的录取人数和录取平均分信息,为考生提供了更加详

尽的历史数据,方便考生在填报时全面了解掌握有关院校专业往年录取情况。另一方面,填报系统还新增了“志愿参考”功能,实现与教育部“阳光志愿”信息服务系统的共建共享,集成了高校招生章程、专业介绍等便捷查阅途径,为考生提供了智能化志愿辅助填报参考信息,志愿填报期间累计服务考生达533.29万人次。

我省录取工作将于7月8日正式开始,省教育考试院将及时向社会发布考生录取动态和录取结果。

2025升学季·高考